

李亚龙:喜盼“梅花”迎春开

梅花拳，是我国传统武术拳种之一，又称花拳、梅拳。历史上，自清朝时期传入菏泽，距今300多年历史，最初以父子相传的家传形式在民间流传，又称为“父子拳”。

在开发区丹阳街道办事处仝庄社区张庄村的一个小院里，1982年出生的李亚龙都会练上几个回合。动作连贯、挥洒自如，让人看得眼花缭乱，拍手叫好。一起梅花拳，李亚龙就来了精神，比划起来一招一式都干净利落，一看就是个练家子，讲起来更是滔滔不绝。“梅花拳是传统武术中的一个闪光点，虽然生活条件好了，但是老祖宗的东西我们不能丢，强身健体、尊师重道的武术理念我们不能忘。”李亚龙说。

立志发扬梅花拳

1982年出生的李亚龙是盛建忠的得意弟子。师傅盛建忠现年已经60多岁，是我市梅花拳第十六代传人，中国武术段位六段，国家一级裁判员。现任菏泽市体育运动学校武术高级教练员、市武术协会秘书长。

由于长期练习，盛建忠面色红润，

身体健壮。谈及他的学武生涯，他无不骄傲地说，“我的爷爷一生都在研习梅花拳，年轻时就已练得远近闻名，还参加中国人民解放军，参与了重大的金门战役，复员回到家乡重振梅花拳传承，虽然已经离世，但作为他的子孙，我们从未放弃习武，一直从事着梅花拳传承事业。”

“因为喜欢，所以不怕苦，跟着师傅认真学习，这是我最大的乐趣。”李亚龙说，学习武术贵在坚持，其中的苦与乐只有练习者才能体会到。

尊师重道在中国武术文化中有极其重要的地位和意义。梅花拳的文化中还融入了传统文化的精髓，约束弟子身心举止言行，以通俗易懂的形式传递给梅花拳弟子起到了非常重要的作用。“也正是因为有了尊师重道这一道德规范，梅花拳文化才能在漫长的历史变迁过程中得以稳定的发展。梅花拳不仅能强身健体，还让我们学会了很多人生中的道理。”李亚龙说。

苦练方能见真知

从五岁开始，李亚龙就深深迷恋上了武术。“以前每个村庄都有武术队，我很小的时候就非常羡慕那些会打拳的人，但是因为家里孩子多，父母靠种地为生，所以都不支持我学武术。”李亚龙告诉记者，即使这样，也没能阻碍他

学习武术的决心。

坚持，成了李亚龙一直以来的真实写照。冬练“三九”、夏练“三伏”，长年不辍。只要有时间，李亚龙就一个招式一个招式地拉架子。循序渐进，坚持不懈地苦练，让李亚龙武功底日增，不仅全面掌握了梅花拳的传统老拳法，刀枪剑戟棍各式兵器也样样精通。截止到现在，李亚龙依旧每天五点半起床，每天练一练成了他生活的一部分。

“新时代提倡文化自信，国家大力支持优秀传统文化的发展，我们也迎来了新的发展机遇。作为梅花拳的传承人，我一定要将梅花拳继续传承下去，让更多的人领略它的魅力。”李亚龙说。

记者 张品

新时代迎来发展机遇

传统武术是我国非物质文化遗产的重要组成部分，是我国体育文明成果的精华。梅花拳作为传统武术的经典，有着悠久的传承历史，但随着经济社会

变革和拳术体系自身的繁杂等原因，发展面临着考验。

2018年2月4日，山东省梅花拳运动协会在菏泽成立。“为了尽快成立协会，我们组织了一大批热衷梅花拳的习练者、爱好者，成立筹备委员会。”据山东省梅花拳运动协会副会长郑子昌介绍，菏泽市梅花拳传承广泛，习练者众多达10万余人，有着良好的基础，协会的成立，对凝聚菏泽武术行业，传承、弘扬梅花拳具有十分重要的意义。

“新时代提倡文化自信，国家大力支持优秀传统文化的发展，我们也迎来了新的发展机遇。作为梅花拳的传承人，我一定要将梅花拳继续传承下去，让更多的人领略它的魅力。”李亚龙说。

百姓故事

高工作人员重大公共卫生知识培训，将预防艾滋病、梅毒、乙肝母婴传播和妇女儿童保健工作结合起来，做到孕前检测、孕中跟踪、分娩阻断中传播系统的全程跟踪。同时，通过叶酸发放、健康知识宣传，有效预防、降低、减少孕产妇和新生儿死亡率，以及神经管畸形等疾病发生；着眼党风廉政建设，增强工作人员纪律、法制观念意识，并强化出生医学证明等管理，保障《出生医学证明》真实、可靠、准确无误，杜绝假证等情况发生。

牡丹区妇幼保健计划生育服务中心有关负责人表示，“五着力”以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实国家、省、市卫健政策，并通过质量、平安、文化等建设，促进妇幼保健计划生育服务中心效益稳步提高，推动妇女、儿童等群众保健水平的提升。

市图书馆3月份免费放映20部电影

本报讯（记者 全志华）2月28日，记者从市图书馆获悉，3月份，图书馆将为市民免费奉献20部好看的影片。

3月2日上午《全城高考》，下午《金蝉脱壳》；3月3日上午《银河护卫队》，下午《怪物史莱克》；3月9日上午《叶问3》，下午《绣春刀》；3月10日上午《超人》，下午《海底总动员》；3月16日上午《一念天堂》，

下午《匆匆那年》；3月17日上午《风云2》，下午《猫和老鼠》；3月23日上午《双城计中计》，下午《少年班》；3月24日上午《百鸟朝凤》，下午《疯狂原始人》，3月30日上午《孔子》，下午《终结者5》；3月31日上午《放牛班的春天》，下午《超能陆战队》等影片。

放映时间为上午9:30和下午2:30，放映地点在三楼市民学习中心。

男子冒充公务人员招摇撞骗

被东明警方依法刑事拘留



一男子不慎将脚趾锯断 交警15分钟护送就医



本报讯（记者 全志华）2月24日，市开发区交警大队佃户屯中队接到群众求助，用警车开道及时快速安全护送一紧急病人到医院接受治疗，为患者赢得了宝贵的时间。

当日15时50分许，佃户屯中队组织警力在南外环开展重点交通违法行为治理过程中，220国道东向西方向突然停下一辆白色轿车，副驾驶上的人员跑来求助称，车内有人因在家中使用电锯操作失误将脚趾锯断，急需到医院接受治疗，希望民警提供帮助。

病情就是命令，情况十分紧急，如果稍有耽搁，伤者就会错过最佳治疗时机。

接到其求助后，带班中队长李春峰、彭志

立即安排辅警迅速行动，一人接过驾驶人所开车辆，其他人员驾驶警车，打开警灯拉响警报，将伤者送往医院治疗。

从接到伤者求助到送至医院仅用了不到15分钟，为患者赢得宝贵的治疗时间。

段伟赴济南成功捐献造血干细胞

本报讯（记者 周天宇）2月26日上午，在济南千佛山医院中华骨髓库干细胞采集室，今年48岁的段伟造血干细胞采集成功。当天，采集的造血干细胞送达并移植进患者身上。

2月26日，山东省千佛山医院，早上7时，段伟被安排去抽血，进行采血前体格检查和最后一次动员剂注射。“上午8时左右，段伟开始采集造血干细胞。”上午11点30分许，随行的市红十字会工作人员告诉记者，“由于段伟状态很好，在各方面的精心周密安排下，采集过程很顺利！”

“您在中华骨髓库的留样与一位血液病患者初配成功，是否可以考虑进一步采集？”

谢段伟“捐献生命火种，播撒爱心阳光”的善举，并送上慰问金。中华骨髓库工作人员当场为段伟颁发了（编号为8044）捐献造血干细胞荣誉证书。随后，中华骨髓库工作人员第一时间将采集造血干细胞送达患者所在医院，以尽快挽救患者的生命。

据菏泽市红十字会副会长曹春起介绍，移植造血干细胞是挽救血液病病人最有效手段之一，而造血干细胞配型成功的概率为数万分之一。因此，捐献者越多，血液病患者获得救助的机会也就越高，希望我市更多市民加入到这一队伍中来，让更多的血液病患者看到生命的希望。



101路 下一站：菏泽



有序排队不插队



菏泽创建全国文明城市公益广告